



Fiatal orvosokat díjazott a Romics Alapítvány

Idén először írt ki pályázatot a *Prof. Dr. Romics László Akadémikus Emlékére Alapítvány* fiatal kutatók számára, a 31 jelentkezőből hármat díjazott a kuratórium. A 40 év alatti orvosok munkáját összesen 500 000 forinttal segíti az alapítvány, eközben azt is, hogy vigyék tovább a névadó, legendás belgyógyász örökét.

Debütált a *Prof. Dr. Romics László Akadémikus Emlékére Alapítvány* pályázata, ebben az évben jutalmaztak először fiatal kutatókat. A legendás belgyógyász professzor emlékére létrehozott alapítvány célja, hogy a Magyarországon dolgozó, magyar állampolgárságú, 40 éven aluli orvosok és kutatók munkáját segítse, ehhez pedig a klinikai gyógyítás vagy tudományos kutatás terén hivatásukat teljesítő orvosok számára támogatásokat nyújtson. Az elsősorban cardiovascularis vagy anyagcseretémákban kutatást végző fiataloknak meghirdetett díjra a 31 beérkezett pályázatból titkos szavazással hármat választott ki a prof. dr. Karádi István vezette kuratórium, a díjazottak között 500 000 forintot osztottak ki. Az első díjat dr. Trojnár Eszter, a Semmelweis Egyetem Kútvolgyi Klinikai Tömb Füst György Komplement Diagnosztikai és Kutatóla-

boratóriumában dolgozó orvos nyerte, a statin indukálta myopathia kutatására irányuló pályamunkájáért. A fiatal orvos nemcsak fizikálisan jár Romics professzor nyomában, hiszen munkahelye, a klinikai tömb létrehozása, majd irányítása is az alapítvány névadójához kötődik, de szakmai filozófiájában is: a holisztikus szemlélet az, amit a díjazott szem előtt tart munkája során.

„Több helyen is hallottam, olvastam a pályázatról, úgy gondoltam, az anyagcsere- és kardiológiai témában meghirdetett pályázatba a statin indukálta myopathia kutatása is illeszkedik, hiszen a statinterápia igen széles populációban alkalmazott a cardiovascularis prevenció részeként. Egyes esetekben azonban igen súlyos mellékhatásokkal jár, és a közelmúlt nemzetközi publikációi alapján a myopathiák egy alcsoportja összefüggésbe hozható a statinkezeléssel. Kutatásunk ennek az összefüggésnek a felderítésére, illetve laboratóriumi diagnosztikájára irányul. Nem számítottam arra, hogy én nyerem majd az első helyet. Különösen megtisztelő ez, hiszen Romics professzor szellemisége itt a klinikán folyamatosan jelen van, abban a laborban dolgozom, amelyikkel neki korábban napi kapcsolata volt, olyan munkát végeztem és örökséget hagytam, ami ma is meghatározó a klinika életében” – mondta a fiatal doktornő, aki általános orvosi diplomával a zsebében még nem döntötte el, hogy a jövőben kutatóként, vagy klinikusként folytatja-e a pályáját, abban viszont biztos: mindenben a holisztikus hozzáállás az elsődleges számára, amit Romics professzor is mindig képviselt. A győztes pályázat címe: „Anti-HMG-koenzim A reduktáz antitestszint-meghatározás – A statinkezelés szerepe a nekrotizáló autoimmun myopathia kialakulásában”. A 2. helyezett, dr. Lőrincz Hajnalka a Debreceni Egyetem Belgyógyászati Intézet PHD-s munkatársa, ő az adipokinom és a lipidparaméterek közötti össze-



*Prof. dr. Karádi István átadja a díjakat
(fotó: Semmelweis Egyetem)*





Balról: Ferencz Viktória, Trojnár Eszter, Lőrincz Hajnalka (fotó: Pál Csilla)

függéseket vizsgálta magyarországi elhízottakban, illetve a 3. helyezett dr. Ferencz Viktória a Semmelweis Egyetem I. Belgyógyászati Klinikájáról, aki a csontanyagcsere és szénhidrátháztartás kapcsolatának vizsgálatával nevezett az alapítványi kiírásra.

Dr. Romics László emeritus belgyógyász professzor egykori egyetemén ma is emlékeznek, kimagasló kutatói és gyógyító tevékenysége mellett iskolateremtő egyénisége egy egész orvosgeneráció szakmai fejlődését segítette. Ahogy egykori tanítványa, dr. Karádi István professzor fogalmazott: tanítványait invenciózus tudományos gondolkodásra oktatta és az első lépésektől kezdve gondosan, nagy türelemmel segítette kutatói fejlődésüket. „Rendkívül fontosnak tartotta a külföldi tapasztalatszerzést és bár sajnos számára nem adatott meg hosszabb külföldi tanulmányút, biztatására és segítségével tanítványai már neves külhoni anyagcserecentrumokban végeztek nemzetközileg is elismert kutatási feladatokat. Szemében az egyetemi klinika olyan képzőhely, ahonnan az ország vezető belgyógyászai kerülnek ki, akik nemcsak a betegellátásban, hanem az oktatásban és kutatásban is magas szín-

vonalú munkát végeznek. Tanítványai tucatjai szereztek témavezetésével, illetve támogatásával tudományos minősítést. Nemzetközileg is elismert szakmai munkássága klasszikus műveltséggel párosult. Szinte történelmi ismeretanyaggal és szemlélettel elemezte a világ és az emberiség helyzetét, nekünk, tanítványainak példát mutatva a józan, bölcsen mérlegelő, humánus gondolkodásmódról. Szenvedélyesen vitakozott, nem tűrte el a hatalmi arroganciát, és igazságérzete védelmet jelentett a jogtalanul támadottak számára.”

Dr. Romics László már fiatal tanársegédként, az Egyetemi Tanács választott tagjaként részt vállalt az egyetem vezetésében. A 90-es években előbb rektorhelyettesként, majd rektorként a rendszerváltást követő nehéz időkben, az egyetemi integráció folyamatában hozzájárult az egyetem hírnevének, stabilitásának megőrzéséhez és megerősítéséhez. Ennek egyik mozzanata volt az Oktatókórház integrációja és a Kútvölgyi Klinikai Tömb létrehozása, melyet főigazgatóként vezetett nyugdíjazásáig.

Kun J. Viktória